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Opis produktu

Matematyka - korepetycje - szkota podstawowa, klasa 6
*NOWA PODSTAWA PROGRAMOWA* OD 2022

Szczegdtowe rozwigzania wraz z opisem zadan, z jakimi spotkasz sie na lekcjach matematyki, w zadaniach domowych i na
klaséwkach

e |SBN: 978-83-7517-893-7

e rok wydania: 2022

e autor: Roman Gancarczyk
e liczba stron: 128

e typ oprawy: oprawa miekka
e format: 165 x 235 mm

e waga: 197 g

e stan: NOWA

Matematyka - korepetycje - szkota podstawowa, klasa 6 to uaktualnione wydanie znanej i popularnej ksigzki
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z serii Korepetycje, ktéra od lat stanowi najlepszg pomoc w nauce matematyki dla uczniéw szkoty podstawowej. Pozycja
zawiera wszystkie dziaty tematyczne, jakie sa wymagane w nowej podstawie programowej dla klasy 6,

i uwzglednia wszystkie typy zadan, jakie z jakimi uczniowie stykaja sie na sprawdzianach i w trakcie lekcji. Dzieki nowemu,
poreczniejszemu formatowi publikacja jest teraz wygodniejsza w uzyciu.

Jak we wszystkich czesciach serii, réwniez i tutaj wszystkie zadania opatrzono szczegétowymi rozwiazaniami krok

po kroku, a dodatkowe komentarze zwracajg uwage na kluczowe dziatania, wyjasniaja ich sens oraz przypominaja potrzebna
wiedze teoretyczna. Znaczek , pewniak na tescie” wskazuje zadania dokfadnie takiego typu, jakie pojawiajg sie

na sprawdzianach. Uczeh moze przesledzi¢ kazdy etap pracy, przeanalizowa¢ szczegdlnie trudne dla niego momenty

i naprawde zrozumie¢ matematyke.

Goraco polecamy!

programowa

spis tresci
ROZDZIAL 1. DZIALANIA NA LICZBACH CALKOWITYCH I NA ULAMKACH

Zapisywanie i odczytywanie liczb naturalnych

Zaokraglanie liczb naturalnych

Dziatania na liczbach naturalnych

Dziatania na liczbach catkowitychDodawanie i odejmowanieMnozenie i dzielenie
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e Utamki zwykteUtamki wtasciwe i niewtasciweSkracanie utamkdéwRozszerzanie utamkéwDodawanie utamkéw o tych
samych mianownikachOdejmowanie utamkéw o tych samych mianownikachSprowadzanie utamkéw do wspdlnego
mianownikaDodawanie utamkéw o réznych mianownikachOdejmowanie utamkéw o réznych mianownikachMnozenie
utamkdéwDzielenie utamkdéwPotegowanie utamkéwPierwiastkowanie liczb naturalnychKolejnos$¢ wykonywania dziatan

¢ Utamki dziesietneDodawanie utamkoéw dziesietnychOdejmowanie utamkéw dziesietnychMnozenie utamkéw

dziesietnychMnozenie utamkéw dziesietnych przez 10, 100, 1000Dzielenie utamkéw dziesietnych przez 10, 100,

1000Dzielenie utamkoéw dziesietnychDziatania na utamkach dziesietnych

Zamiana utamkéw dziesietnych na utamki zwykte

Zamiana utamkéw zwyktych na dziesietne

Dziatania na utamkach zwyktych i dziesietnych

Obliczanie utamka danej liczby

Obliczanie liczby na podstawie jej utamkaObliczenia praktyczne

Liczby wymierne

Dziatania na liczbach wymiernych

ROZDZIAL Il. WYRAZENIA ALGEBRAICZNE

e Zapisywanie wyrazen algebraicznych
* Obliczanie wartosci liczbowych wyrazen algebraicznych

ROZDZIAL 1ll. WIELOKATY

¢ Konstrukcja tréjkataTréjkat rwnoramienny

¢ O$ symetrii figuryFigury osiowosymetryczne

¢ Pola wielokatéw - obliczenia praktyczneProstokatKwadratRéwnolegtobokRombRombTréjkatTrapez
ROZDZIAL IV. BRYLY

¢ Siatki graniastostupéw i ostrostupéw

¢ Prostopadtoscian i szeScian

¢ Pola powierzchni i objetosci prostopadtosciandw - obliczenia praktyczne
ROZDZIAL V. MATEMATYKA NA CO DZIEN

e Obliczenia procentowe

e Skala

¢ Predko$¢, droga, czas
ROZDZIAL V1. ELEMENTY STATYSTYKI OPISOWE])

e Statystyka opisowa
ROZDZIAL VII. ZADANIA | tAMIGLOWKI

e Zadania
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56 = DIIAANIA NA LICZEACH CALKOWITYCH | NA UEAMKACH

ZADANIE 6

Co jest tansze: 3 kostki margaryny oSmak” po 0.225 kg, kidre kosztujy razem 4,50 21, czy
4 kostki margaryny JEmo” po 0,125 kg, za kedre zaplacimy 5,30 2%

3:0,225 kg = 0,675 kg Tobewat 3 kosth marganymy. Sk
4,50:0,675= 6.66]6 Towota ;i = enaza 1 g

= 6,67z

4-0,125=05 Tite waky 4 sl margaryey e
530:05= Rowota: o = cenazal iy

= 10,6 2

Odp.: Tatisza jest margaryna Smak’

ZADANIET

Zaplanowany na 1 125 km wicloctapowy wybcig kolarski zostal skrocony o ostatni etap & po-
wodu uszkodzen drogi po powodzi. Ustkodzeniu uleglo 105 km nawierzchni, co stanowilo 2
planowanej dlugodci ostatniego etapu. Jaky diugodd mial wyscig po skroceniu o ostatni etap?

Rozwigtanie:
Iﬂs:gcmf':—;-:lsgkm Otisczamy dhugos planowanego ostalniegn etapu.
' Obdczamydhugod kg par iobeeiu o ostaind
1125 km = 189 km = 936 km elap.
Odp.: Po skrdceniu wydcig mial dhugosé 936 km.
ZADANIES
Dwaj znajomi micszkajacy w odleghych od siebie miej: {ciach wyruseyli na spotkanie,

Jadae samochodami naprzeciwko sicbie. Po pewnym crasic okazalo sig, #¢ pan Jan pokonal
0.4 planowanej preez siebie drogi, czyli 60 km, a pan Karol 2 swojej drogi, czyli 80 km, Jaka
odleglosé dzieli micjscowoscl, w kiérych mieszkajy obaj panowie?

Rozwigzanic:
60: 0,4 = 600:4 =150 km Oblicramy dioge pasa lana.
m:;:&ﬂ”-;—=ldﬁkm Obikzamy drogy pasa Kaoha

150 kr + 140 km = 290 km Obtsczamy odleghold mipdzy migjstcrnciam.

Odp.: Micjscowoser, w ktdrych micskaja panowie Jan i Karol, dzieli odleglosé 290 km.

LICZEY WYMIERNE = 57

LICZBY WYMIERNE

Znane ci liczby naturalne, liczby calkowite i ulamki razem stanowig zbidr liceb wymiernych.
Oznacramy go: W, Wiajemne relacje tych liceb ilustruje grafika ponizej.

Wynika # nigj, &e liczby naturalne sg licabami catkowitymi, a calkowite (2 wige naturalne
réwnicz) s liczbami wymicrnymi.

DZIALANIA NA LICZBACH WYMIERNYCH
W dodawaniu i odejmowaniu licsb wymicrnych proponuje stosowac tg sama regulg, co

w dod, i i odej iu liczb catkowitych. Ulatwieniem jest wezednicjsze, oddaiclne,
ie liczh dodatnich i liczb ujemnych. Potem nalezy wykonad . neutralizacje’.

ZADANIEL

Oblice:
i
= = 3909 + 28,593 = - 10,497 HBWMM Mﬁ':mm

ok sz

ZADANIE2

Oblicz:
200=10:(=9) + 110:(=3) = ajpierw maodenie: 10 (-9 = -9
=20 - (-90) + (-22) = peotem deintenie: 110: (-5 =-22
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124 « TADANIA | LAMIGEOWEI IADANIA » 125

Sprawdzenie: v, = 30 m:0,5h =003 km:0,5h =006 km/h Frodlndé dimaka.
738+ 906 = 1 644 Odp.: Zotw pokonat drogg 120 m 2 predkodcia 0,24 km/h, Predkodé slimaka to 0,06 km/h,
Odp.: Znaczkéw krajowych jest 738, zagranicznych %06,
ZADANIE 10
ZADANIES Pojemniki 53 wypelnione farbg w E ich pojemmnoéci. lle spodnid 35 pojemmnikiw mogna oprii-

“Trzy paczki kawy, cztery paczki herbaty i pigé opakowan mleczka waZq razem 6 kgi 20 dag. nié, praclewajge 2 nich farbe do pozostalych i wypelniajye je w catosci?
Caiery paczki kawy, trzy paczki herbaty § pigé opakowan mleczka wadg razem 6 kgi 10 dag. Rozwigzanie:
Pacaka kawy i paczka herbaty razem wazg 90 dag. lle waiy paczka kawy, ile pacizka herbaty .

i ile opakowanie mleczka? e
Rozumujemy w ten sposdbe: ilosé farby miesxczaca sig w sxdstym pojemniku [E jego

Rozwigzanic: pojemnodci} zmiesci sig w pustej praestrzeni pigeiu popraednich pojemnikiw (5 - é}'
6 kg 20 dag - 6 kg 10 dag = 10 dag Tasmiana pacahi heebaty ma paczhs kawy shutkuje W ten sposdb moina oprodmi¢ co szasty pojemnik. Cayli szdsty, dwunasty, osiemnasty,
akegiinkm vagie 10 4. Awiee pactia hesbaty. dwudziesty cawarty i treydiicsty.
waly o 10 dag whej ni2 packa kawy,
(90 dag - 10 dag) : 2 = 40 dag Tybe waty iiza 2 pacaek, ryl paczia awy, Odp.: Moina oprédmié pied pojemmikow, wypelniajac w calodci porostale,
40 dag + 10 dag = 50 dag
s e ZADANIE 11
620 dag - (3- 40 dag + 4 - 50 dag)] : 5= Chlopey utoiyli trajkat réwnoramienny, ukiadajgc preylegajace do sicbie, wycigte z kartonu
g
o 3 . mnigjsie trdjkaty rdwnoramienne, Oblicz obwdd powstatego trdjkata, wiedzac, de liceba
[620:4g.320 dagl 560 da lcwsty coslenasicislocia mniejszych tréjkatéw uzytych do jego ubozenia jest liczby dwucyfrowa podrielna przes 5.
Sprawdzenie: Obwind mniejszego tedjkata to 18 em, 3 jego podstawa ma dlugoedé 4 em.
3.40 dag + 4 - 50 dag + 5 60 dag = 620 dag = 6 kg 20 dag. Rorwigzanie:

dlimak. Spotkali sig po 2 kwadransach. Oblicz drogg pokonang praex #éhwia oraz predhosc,
 jaka poruszal sig kakdy z preyjaciol. Wyraz ja w km/h,

Odp.: Pacrka kawy waky 40 da, ki herbaty 30 . a opakowanic mleceka 60 dag. Priygladaiac 1 Tamietrcronym obok
P ¥ wazy B prac erbaty 50 dag. a op b dag, iR e
lieatsy mniegirych trdgicqtéin utytych
1
ZADANIES e 5
Dwich prayjaciol mieszkajgeych w odleglodei 150 m, 2obw i slimak, najkritszg drogg wyru- 7 Kwadiatas (drugisi potigarmi) lkzb
seylo réwnoczednie na spotkanie, idge napreeciw sicbie. Z6lw szed! czterokrotnie szybeie) nid mllﬂmﬂﬁﬂﬂ (ol
- it
1%

podrieln proer 5. Mt niy 25.
Rozwigzanic: Jeit to Bczba mnbefszych trdjkqtéw
ubytych proez chiopaiw do shudowanis
130 m:5=30m whkszego. Whemy wice. jakon wyglyda.
Skao 6w s ey ay sy okl 2% e
Simak. 0baj polkoeali i takich ok,

e pf\b b=(lScm-4em):2=Tem Farmi wigksdeqo Rrjita 2omtads datone 2pidiu
0m-4=120m Dregapokonanaprrez v, A 3 an=Aem] 0 malejsyeh Ujlagtm, Podstaw 2 piciu

v, =120m:05h=0,12km:05h =024 knvh  [frodiaid v (adronsto 5 miset) e sphipodine.
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